

省委常委会召开会议

## 加快推动海洋经济高质量发展 努力建设海洋强省

李希主持会议

羊城晚报讯 近日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记致2019年中国海洋经济博览会贺信精神,研究广东贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。会议强调,习近平总书记

贺信中深刻阐释海洋对人类社会生存和发展的重要意义,进一步指明了发展海洋经济的方向,我们要深入学习领会,认真贯彻落实,努力建设海洋强省。一要深刻认识广东作为海洋大省在国家经略海洋中的

责任使命,切实把海洋作为高质量发展发展的战略要地,加快海洋科技创新步伐,提高海洋资源开发能力,培育壮大海洋战略性新兴产业。二要加快推动广东海洋经济高质量发展,全力支持深圳建设全球海洋

中心城市,大力发展粤港澳大湾区海洋经济,深度参与21世纪海上丝绸之路经济带建设,加强海洋环境污染防治和生态保护修复,实现海洋资源有序开发利用。三要进一步办好中国海洋经济博览会,认真

学习借鉴上海进博会等的经验做法,推动海博会向专业化、市场化、国际化、品牌化方向发展,深化同世界沿海国家和地区的交流合作,为推动广东海洋经济发展、建设海洋强国提供助力。(徐林 岳宗)

## 第五期“广东公共外交论坛”举办

王荣主持报告会

羊城晚报讯 10月30日上午,第五期“广东公共外交论坛”——中日关系报告会在广州举办。省政协主席、广东公共外交协会会长王荣主持报告会,省政协协理林雄、邓海光、郑振涛、张嘉极、吴伟鹏出席。中国驻日本原大使程永华作“中日关系展望”专题讲座。

在两个多小时的讲座中,程永华结合自身多年外交实践,回顾梳理中日关系发展脉络,展望中日关系未来发展前景,并介绍了日本东京湾区发展、垃圾分类、特色小镇建设和应对人口老龄化等方面情况。

王荣指出,中日两国是一衣带水的邻邦,也是世界两大主要经济体,两国关系对于地区和全球发展都有举足轻重的作用。历史充分证明,中日友好事业对两

国和两国人民有利,对亚洲和世界有利。今年6月,习近平主席同日本首相安倍晋三就推动构建契合新时代要求的中日关系达成一系列重要共识,两国关系迎来新的发展机遇,呈现出令人欣喜的新气象。我们要牢牢把握世界发展大势和中日睦邻友好合作大局,在习近平外交思想指引下,深化务实合作,扩大人文交流,为促进世界和地区和平稳定与发展作出积极贡献。人民政协的对外交往是国家总体外交的重要组成部分,要准确把握国内国际两个大局,自觉把人民政协的对外交往工作放到党和国家全局工作中思考和谋划,积极开展公共外交和人文交流,夯实中日两国民心相通的社会基础。

(薛江华 吴嘉楠 胡葛胤)

## “我和我的祖国” 百姓宣讲活动 在全省各地进行

羊城晚报讯 记者彭启有报道:10月30日,记者获悉,广东省委宣传部在全省组织开展的“我和我的祖国”——庆祝新中国成立70周年百姓宣讲活动,至今为止已先后在阳江、云浮、梅州、河源、汕头、揭阳等地举行。

来自广东不同行业领域的百姓宣讲员,结合工作实际,讲述百姓故事,弘扬时代精神,汇聚奋斗力量,诠释平凡岗位上的“不忘初心”。

在阳江市阳西县政府,6名宣讲员动情讲述履职尽责、奋斗圆梦的故事。其中,扎根南村小学29年的吴爱民校长,讲述了自己关爱呵护农村孩子的故事;广西退伍军人陈永利,讲述了自己回到家乡,投身扶贫工作的故事。

在河源职业技术学院,从事排爆工作16年的张国清,作了题为《死亡线上的逆行者》的宣讲,讲述自己的一个个惊心动魄的排爆经历。

在梅州,7位百姓宣讲员用朴实感人的话语为嘉应学院的数百名听众带来了精彩的故事。

在云浮市税务局,6位宣讲员动情讲述他们履职尽责、追梦筑梦的故事,深深地打动了台下观众。大家纷纷表示,宣讲活动既是一次道德的熏陶,又是一堂特殊的党课。

在汕头,6位百姓宣讲员分享了各自在平凡岗位上坚守初心的奋斗故事,现场师生为之动容。

## 广东三代社保卡首发 支持102项服务,实现“一晃而过”式读卡

羊城晚报记者 周聪 通讯员 粤仁宣

10月30日,广东省人力资源和社会保障厅在中山举行第三代社会保障卡广东省首发仪式,标志着广东省第三代社会保障卡发放工作正式启动。该卡将在身份凭证、自助查询、业务办理、金融支付等方面得到应用,在技术提升的同时增强应用安全等级。



新卡亮相可享102项公共服务

代卡采用双界面通讯方式,由单一接触式升级为接触式+非接触式,增加了“一晃而过”非接触读卡功能,提升应用便捷性。

此外,第三代卡芯片采用SM4国产密码算法,大大提升应用安全等级,用卡将更加安全。同时该卡还扩展了卡内芯片空间,增加生物特征识别,实现社会保障卡与生物特征识别结合应用。

在功能拓展方面,引入了线上用卡身份认证、人脸识别等新技术,是当前国内安全性、应用面最优最广的电子政务卡。

广东第三代社保卡卡面样式全省统一,卡结构规范安全符合全国流通标准,更有利于社保卡的识别和应用,实现“一卡多用、全国通用”的目标。

三代社保卡七大功能逐一数

### ●身份凭证功能

社会保障卡是作为持卡人办理就业失业登记、参保登记、工伤认定、职业培训技能鉴定等人力资源和社会保障业务,以及享受各项就业扶持政策和服务、社保服务、人才服务的唯一凭证。

### ●信息记录功能

在社保卡内或相关后台系统记录个人基本信息、人力资源和社会保障关键业务信息,形成电子形式的证件副本。

### ●自助查询功能

在自助服务终端或其他服务渠道,可凭社保卡查询个人的人力资源和社会保障权益信息,并办理相关业务。

### ●缴费和领取待遇功能

通过社保卡的银行账户,可缴纳各类人社费用,如个人各项社保缴费,领取各项社保定期待遇和一次性待遇、报销费用、就业扶持政策补贴资金等。

### ●就医结算功能

通过社保卡实现本地和跨地的医疗保险、生育保险医疗费即时结算,成为参保人员就医身份识别和直接结算的唯一凭证。

### ●金融支付功能

社保卡的银行账户支持存取款、转账等人民币借记应用。

### ●拓展功能

社保卡可适时支持政府其他公共服务,如作为享受各项政务服务、智慧城市服务的身份凭证。

## 道路运输工程专业首次纳入 广东交通运输工程职称评价体系 下月25日起实施

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤仁宣报道:交通运输工程领域要进行职称评价改革了!近日,省人社厅联合省交通运输厅印发《广东省交通运输工程技术人员职称评价改革实施方案》(以下简称《方案》),于11月25日起实施。《方案》适用于广东省从事交通运输工程领域专业技术工作的技术人员申报职称评价,将从制度上确立交通运输工程领域专业技术人才的职业发展通道。值得注意的是,本次职称改革将新增道路运输工程专业职称评价,这是广东继快速工程、测控仪器工程、网络空间安全工程后,今年广东设立的又一个新职称评价专业。

《方案》根据工作性质和范畴,结合现阶段交通运输行业发展实际需求,将交通运输工程分为道路与桥梁工程、港口与航

工程、船舶工程和道路运输工程四个专业。其中前三个专业为交通工程领域原有的三个传统专业,道路运输工程则是一个新职称评价专业。

近年来,广东道路运输业发展迅速,从业人员超过200万人,但人才队伍整体发展不足,不能满足行业日新月异的发展需要。将道路运输工程专业纳入职称评价体系,是加强道路运输专业队伍人才队伍建设,促进交通运输行业平衡、充分、高质量发展的必然要求。

《方案》新设立的道路运输工程专业包含了道路运输(含出租车、城市公共汽(电)车客运)组织与管理、道路运输安全技术与管理、汽车维修与检测技术、道路运输规划与标准规范制定等技术岗位,基本满足当前道路运输工程的发展情况适时进行调整和补充。

广东石湾酒厂集团  
Guangdong Shiwan Baijiu Group



# 石湾玉冰烧

# 中国白酒纯净之美

洞藏9 洞藏12 洞藏20



天猫商城



京东商城



微信二维码

客服热线: 0757-82702189